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1. Koseleri, yarigap1 1 olan ¢emberin tistiinde yer alan diizgiin bir n-genin

. 443 .
¢evre uzunlugunun alanina oran1t —— ise, n kactir?

a) 3 b) 4 ¢) 5 d) 6 e) 8

2. 2z + 5y = zy — 1 esitligini saglayan kag (z,y) tam say ikilisi vardir?

a) 1 b) 3 c) 4 d) 6 e) 12

3. Elemanlarinin hepsi 102 den kiiciik olan ve herhangi iki elemaninin

toplamini icermeyen bir pozitif tam say1 kiimesinin en ¢ok kag elemani
olabilir?

4. {ay,a9,a3,a4,a5} = {1,2,3,4,5} ise, a;+2as+3az+4as+5as toplamimin
alabilecegi en biiyiik degerle en kii¢iik deger arasindaki fark nedir?

a) 20 b) 15 ¢) 10 d) 5 e) 0
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5. Kenar uzunluklari a, b, ¢ olan bir iiggende a < 2 < b < 3 ise, bu iiggenin
alan1 en cok kag olabilir?

a) 3 b) 4 c)b d) 6 e) Higbiri

6. n nin asagidaki degerlerinden hangisi icin a® + ab — 60* = n esitligini
saglayan a, b tam sayilar1 bulunur?

a) 17 b) 19 c) 29 d) 31 e) 37

7. Farkli agirhiktaki dort tag, iki kefeli bir teraziyi en az kag kez kullanarak
hafiften agira dogru siralanabilir?

a) 4 b) 5 c) 6 d) 7 e) 8

8. x+y+2z = 90 esitligini saglayan kag (x, y, z) pozitif tam say tigliisii igin
Zz Y

z
- = = kosulunu saglayan bir n pozitif tam sayisi vardir?
n n+l n+2

a) 4 b) 5 c) 6 d) 7 e) 9
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9. Cevresinin uzunlugu 7 olan bir licgenin dig bolgesinde kalan ve ticgene
olan uzakligi 1 i agmayan noktalarin olugturdugu bolgenin alani nedir?

5 3
a) 4w b) 3w c) Sl d) 27 e) o
2 2
. .. 1 .
10. a; = V7 vei > 1icin b; = [a;], aiy1 = T olsun. b, nin 4 e

boliinmesini saglayan 2004 ten biiyiik en kii¢iik n tam sayisit nedir?

a) 2005 b) 2006 c) 2007 d) 2008 e) Higbiri

11. 40 satir ve 7 siitundan olugan bir satrang tahtasinin her birim karesine 0
ve 1 sayilarindan birini yaziyoruz. Bu yazim sonucu, farkli herhangi iki
satirda olusan diziler birbirinden farkliysa, en ¢ok kag tane 1 kullanilmig
olabilir?

a) 198 b) 128 c) 82 d) 40 e) Higbiri

12. x bir gergel say1 olmak tizere (x — 1)(x — 2)(x — 3)(x — 4) ¢arpiminin
alabilecegi en kiiciik deger nedir?

1 1
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13. Bir iiggenin i¢ ac¢ilarinin tanjantlar: tam sayilarsa, bu sayilarin toplami
kagtir?

a) 4 b) 5 c) 6 d)9 e) Higbiri

14. i,0,p,t,y € {0,1,2,...,9} olmak iizere, top? = iyitop ise, y — 1 kagtir?

a) 1 b) 2 c)3 d) 5 e) Higbiri

15. Dort 0, bes 1, ve bir 2 kullanarak on basamakli kag¢ farkli tam say1
yazilabilir?

a) 1260 b) 1134 c) 756 d) 630 ¢) Higbiri

16. 2* — 423 + 522 — 4x + 1 = 0 denkleminin gercel koklerinin toplami
nedir?

a) b b) 4 c) 3 d) 2 e) 1
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17. Kenar uzunlugu 6 olan bir ABC'D karesinin [BC| ve [C'D] kenarlar
tizerinde, |CR| + |RT| + |TC| = 12 olacak bigimde sirasiyla R ve T

noktalar: aliniyor. tan(@ ) nedir?
a) 2v/3 b) V3 c)

d) e) 1

1
3

18. Asal carpanlarina ayrildiginda tiim asal carpanlarmin kuvvetleri tek
say1 olan pozitif tam sayilarin olusturdugu kiime, en ¢ok kag ardigik
tam say1 igerir?

a) 3 b) 7 c)8 d) 10 e) 15

19. 1 ile baglayip her adimda elimizdeki sayiya 1 ekleyerek veya carpmaya
gore tersinin negatifini alarak, sonlu sayida adimda asagidakilerden
hangisini elde edemeyiz?

1
a) —2 b) 5 ) g d) 7 ¢) Hicbiri

20. Tiim z gercel sayilan i¢in 22 > C[z] (x — [z]) esitsizliginin dogru
olmasini saglayan en biiyiik C' gercel sayisi nedir?

a) 0 b) 1 c) 4 d)9 e) 25



21.

22,

23.

24.
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S1 ve Sy gemberleri A ve B noktalarinda kesisiyor. B den gecen bir
dogru S; i B diginda D noktasinda ve Sy yi ise yine B diginda C
noktasinda kesiyor. D den S; e cizilen teget ile C' den S5 ye ¢izilen
tegetin kesisim noktasi £ ve |AD| = 15, |[AC| = 16, |AB| = 10 ise,
|AE]| kagtir?

Agagidaki ifadelerin hangisinin 25 e boliinmesini saglayan bir x tam
sayis1 bulunur?

a) x3 — 32?4+ 8z — 1
b) 3 + 32% — 2z + 1
¢) x3 4 142> + 3z — 8
d) 2 =52 +z+1

e) Higbiri

Sonsuz bir satrang tahtasinda 25 kare nasil secilirse secilsin ortak kogesi
olmayan n tanesi bulunabiliyorsa, n en ¢ok kag olabilir?

a) 7 b) 8 c)9 d) 10 e) 11

23 — 22?2 — 2 + 1 = 0 denkleminin gercel koklerinin kiiplerinin toplami
nedir?

a) —6 b) 2 c) 8 d) 11 e) Higbiri
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25. Bir ABC iicgeninde, A agisina ait i¢ aciortaym ayagi D olmak tzere,
[AC] kenar iizerindeki E noktasi, |CE| = |CD| ve |AE| = 65 ; [AB
1511 iizerindeki I noktasi da, |DB| = |BF| ve |AB| < |AF| = 85
kogullarimi saglyorsa, |AD| nedir?

a) 10v/5 b) 8 c) 415 d) 7v5 e) Higbiri

26. 2005200343 gavis1 3 tabamma gore yazildiginda son iki basamak ne
olur?

27. Ikisinde 1, sekizinde 2, on ikisinde 3, dordiinde 4 ve beginde 5 yazil
otuz bir tastan otuzu herhangi iki satirdaki sayilarin toplami egit ve
herhangi iki siitundaki sayilarin toplami esit olacak bicimde 5 x 6 bir
satrang tahtasina yerlestirilmigse, kullanilmayan tastaki say1 nedir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) b

28. 1,y gercel sayilar 422 4+ 9y? = 8 esitligini saghyorsa, 822+ 9xy + 18y +
2z + 3y ifadesinin alabilecegi en biiylik deger nedir?



29.

XII. Ulusal Matematik Olimpiyat1 Birinci Asama Sinavi A

ABCD kirigler dortgeninin AC' ve BD kogegenleri M noktasinda
kesigiyor. |AB| =5, |CD| = 3, m(AM B) = 60° ise, dortgenin ¢evrel
¢emberinin yari ¢apinin uzunlugu nedir?

V3

a) 5v/3 b) 3

c) 6 d) 4 e) V34

30. p? + 23 sayisimn pozitif bolenlerinin sayist 14 olacak sekilde kac p asal

31.

32.

sayis1 bulunur?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) Higbiri

n tam sayisinin kag farkli degeri i¢in, diizlemde her biri kendi diginda-
kilerin tam olarak 2004 i ile kesigen farkli n dogru bulunabilir?

a) 12 b) 11 ¢) 9 d) 6 e) 1

a,b,c,d farkl gercel sayilar olmak iizere, a ve b, 2> — 2cx — 5d = 0
denkleminin, ¢ ve d ise, > — 2ax — 5b = 0 denkleminin kokleriyse,
a+ b+ ¢+ d nedir?



33.

34.

35.

36.
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|AB| =9, |CD| =5 ve BC'//AD kosgullarini saglayan ABC'D yamugu-
nun D agisina ait i¢ aciortay, A ve C' acilarinin i¢ agiortaylarini sirasiyla
M ve N noktalarinda; B agisinin i¢ agiortay1 ise, yine A ve C' agilarinin

i¢ aglortaylarim sirasiyla L ve K noktalarinda kesiyor. K noktasi [AD]
ILM| 3. |MN)|

iizerinde ve KN - ise, KT nedir?
62 27 2 5 24
a) — b) — c) = d) — e) —
63 35 3 21 63

n nin tiim pozitif tam say1 degerleri icin 5n't — 2n° — 3n say1s1m bolen
ka¢ tane pozitif tam say1 vardir?

a) 2 b) 5 c) 6 d) 12 e) 18

Bir ¢ember iizerine, her biri saat yoniinde kendisinden sonra gelen
iki sayimin farkinin mutlak degerine esit ve hepsinin toplami 94 olacak
bicimde n tane tam say1 yerlestirilmesini olanakli kilan en biiyiik n
say1is1 nedir?

a) 188 b) 186 c) 141 d) 100 ¢) 47

1
fonksiyonu, her x # 1 gercel sayisi i¢in, f(x) + — | =23
f y 7# 1 gergel saywsi igin, f(x) + f ( m)
esitligini sagliyorsa, f(—1) nedir?
1 1
a) —1 b) 1 c) 3 d) Z e) Higbiri



